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13. For alla positiva reella tal x och p giller att

(b) plnx = (Inx)?;

(d) inget av (a)-(c) géller generellt.

(a) plnz =

(c) pilnie =

In 2F:

In (x + €7)

13. For alla positiva reella tal x och p galler att

(@plnx =

(e)plnx =

Att (a) galler ar en kand logaritmlag, (a) pInx = Inx?

In xP

In(x + eP)

(b)plnx =

(Inx)P

(d) inget av (a)-(b)-(c) galler generellt

, och kan latt visas med heltal

gallande lg istéllet for In, men géller oavsett bas for logaritmen , vi visar (a)-(b)-(c) for nagra

exempel :
(a) V.L: (a) H.L: (b) V.L: (b) H.L: () V.L: (c) H.L:
plnx |Inx? plnx |In(x + e?)| plnx (Inx)?
p=2,x=¢° 2:-lne3= |In(e3)’= |2-lne3= |In(e*+e?)=|2-Ine>= |(Ine®)?’=
2:3=6 Ine®=6 2:3=6 3,313 2:3=6 =32=9
p=3,x= € 3:-Ine?=  |[In(e?)®= |6vre exempel visaratt  |6vre exempel visar att
3:2=6 Ine®=6 likhet ej galler generellt | likhet ej galler generellt
motsvarande (a) v.L: (a) H.L: (b) V.L: (b) H.L: (¢) Vv.L: (c) H.L:
med lg istf In plgx |lgx? plgx |lg(x + 10P)| plgx (Ig x)?
p=2,x=1000 |2-1g1000= [lg1000%= |2 -1g 1000 = |Ig(1000 +10?%) |2 - Ig 1000 = |( Ig 1000 )? =
2:3=6 Ig 1000000=6{2-3=6 =1g(1100)= 12:-3=6 =32=9
3,041
p=3,x=100 |3-1g100= |lg100°= Ovre exempel visar att  |6vre exempel visar att
3:2=6 Ig 1000000 = 6| likhet ej gdller generellt | likhet ej galler generellt




